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Uputstvo

Vrijeme:

Imate 150 minuta da odgovorite na 100 zahtjeva (pitanja). Vrijeme se racuna od mo-
menta kada pocCnete rjeSavati zahtjeve.

Kako radite?

1. Popunite paZljivo, prema uputstvima, sve kodove (po redu), za: opstinu, Skolu, odjeljenje,
broj u dnevniku. Ako ove podatke ne upiSete ispravno, nece se moci da izvuku rezultati
tvog testa.

2. Prije nego poc¢nete rjeSavati pitanja, opustite se potpuno, jer ¢e vam ovo pomodi.

3. Prodcitajte sa paznjom zahtjeve i potom, od Cetiri datih moguénosti, oznacite samo odgovor
za koji vjerujete da je taCan.

4. Popunite kodove (po redu) ta¢nih odgovora obiénom olovkom, bez pisanja van kruga.
Pogledaj dole primjer.

Broj 1 (jedan) predstavija broj Tacan odgoypr na Lie_‘,ti ocv:!_govora,
pitanja u listi odgovora tre_tza popuniti na ovaj nacin
obi¢nom olovkom HB

‘o080

5. Obratite paznju da taCan odgovor jednog pitanja ne odredite na drugo pitanje u koloni.

6. Na listi odgovora ne mozete pisati nista drugo, ve¢ samo odgovore za koje ste uvjereni da
su tacni.

7. TacCne odgovore popunite istovremeno na Testu i na Listi odgovora.

8. Svaku vrstu raCunanja mozete vrsiti na stranicama na kraju testa, dok na Listi odgovora,
sem pitanja, ne smijete pisati niSta drugo, samo odgovore za koje ste sigurni da su tac¢ni.

9. Ne gubite vrijeme sa pitanjima koje ne znate, jer moZze da vam nedostane vremena za
ostala pitanja.

10.Upotrijebite do kraja vrijeme testiranja, kako biste mogli odgovoriti na sva pitanja.




Test Mature - B -

Predmet: Maternji jezik

Tekst 1. LORELAJ, Heinrih Heine
Procitaj pjesmu i odgovori na pitanja.

Ja ne znam Sta treba da znaci
Ta tako tugujem,

O nekoj starinskoj prici
Jednako umujem.

Tu mirno protice Rajna,
Hladno je, hvata se mrak!
Na vrhu brijega igra
Poslednji suncev zrak.

A na tom brijegu se vidi
liepote djevojke stas;
Ona sva u zlatu blista,

| zlatnu ¢eslja vlas.

Sa zlatnim cesljem je ceslja,
| pjeva jos uz to,

A glas od pjesme zvuci
Silno i ¢udesno.

Ladara u malom ¢unu
Njen divlji zanosni ton;
Na stijene ne gleda dole,
Vec gore gleda on.

| sad ladaru i camcu

Ja mislim da je kraj.

A sve to sa svojom pjesmom
Ucini Lorelaj.

—
—

©O®E)

LORELAJ) Prema glavnim motivima pjesme, koja je ideja pjesme?
Borba dobrog i loseg, svjetlosti i tame.

Neslogom se nisSta ne postize.

Bogatstvo i srec¢a ne idu zajedno.

Da se rijesi problem, sve se uzima u obzir.

2. (LORELAJ) Prema motivima osjecanja ,,svjetske boli, starinske price i tuge, kom knjizevnom razdoblju pripada

esma?

Klasicizmu
Prosvijetiteljstvu
Romantizmu
Realizmu

©O®E3

3. (LORELAJ) Po kom uzoru je Hajne uzeo motiv ¢arobnice , Lorelaj“, sto je i specifi¢no za knjiZzevni pravac kome

pripada?

Motivima ljudske éudi
Motivima iz anticke Grcke
Motivima prirode

Motivima nesreée i stradanja

©O®E)

MON - OOKSOL 3

Avgust 2020



Test Mature - B - Predmet: Maternji jezik

4. (LORELAJ)
Sa zlatnim cesljiem je ceslja,
| pjeva jos uz to,
A glas od pjesme zvuci
Silno i ¢udesno.
Koliko je epiteta u strofi?
Jedan

Dva
© i
© Eetiri
5. (LORELAJ)
Na stijene ne gleda dole,
Vec gore gleda on.

kakvom su odnosu date recenice?
U sastavnom odnosu
U rastavnom odnosu
U suprotnom odnosu
U zaklju¢nom odnosu

cC

©O®E

o

LORELAJ) Koja stilska figura je upotrebljena u stihovima. Na vrhu brijega igra/ Poslednji suncev zrak?

Hiperbola

Kontrast

Komparacija
@ Personifikacija

7. Jezicka norma koja odreduje pravila za postizanje bolje jasnoce i ljepote izrazavanja, pri ¢emu su dozvoljena i
neka odstupanja od ostalih normi poznata je kao norma.

ortoepije

morfologije

stilistike

@ leksike

8. Bio neki tvrdica, Skrtica, stipsa, kirjanja, uh, u tri sela sli¢énog nije bilo!

O®®

O®®

Podvucene rijeci oznadavaju isti pojam, u koje vrste rije¢i one spadaju?
Homonimi ) i

Sinonimi
Antonimi

©
@ Paronimi

9. Domacica imala kéer od devet godina, dijete koje je prilicno sposobno za svoje doba, veoma spretno s iglom i
vjesto da obladi svoju lutku.

Koje je vrste podvucena zavisna sureéenica u ovoj zavisnoslozenoj recenici?

Atributska recenica

Subjekatska recenica
Apozicijska reéenica
Predikatska recenica

®©O®E

10. Jedan od najstarijih epova ,,Ep o Gilgamesu“ pripada.
Indijskoj knjizevnosti

Antickoj knjizevnosti

Juznoslovenskoj knjizevnosti
Sumersko-vavilonskoj knjizevnosti

MON - OOKSOL 4 Avgust 2020
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11. Knjizevnost koju ne treba shvatiti samo kao produzetak velike helenske knjizevnosti ve¢ i kao novu veliku epohu u
razvoju evropske knjizevnosti, a pisanu na latinskom jeziku, prepoznajemo kao.
Srednjovjekovnu knjizevnost
Humanizam i renesansu
Rimsku knjizevnost
@ Bosanskohercegovacku knjizevnost

Tekst 2. DEKAMERON, Dovani Bokaco
Procitajte tekst i odgovorite na pitanja. 12, 13, 14 i 15.

DRUGI DAN - TRECANOVELA

Tri mladi¢a uludo potrose svoju imovinu i osiromase; a njihov necak, vracajuci se o¢ajan u rodni kraj, srete nekog
opata, za kojeg se ispostavi da je kéer engleskog kralja; i ona ga uzme za muZa i nadoknadi sve gubitke njegovim
stricevima te ih ucini opet dobrostoje¢ima.

Gospe i mladici su s divljenjem saslusali zgode i nezgode Rinalda d'Asti, pa su pohvalili njegovu poboznost i
zahvalili Bogu i svetom Julijanu Sto su mu kad mu je najvisSe zatrebalo pritekli u pomoé. Ni gospu nisu manje
umnom drzale

(iako to nisu naglas govorile) Sto je znala iskoristiti dobru priliku koju joj je Bog u ku¢u poslao. | dok su kroz
smijeh razglabali o ugodnoj noci koju je gospa provela, Pampinea, koje je sjedila pokraj Filostrata, vidjevsi da je
njezin red, kao Sto je i bilo, zasuti i poCe razmisljati o onom o ¢emu joj valja pripovijedati, te nakon kraljic¢ine
zapovijedi, vesela i odvazna u isto vrijeme, ovako poce govoriti.

- Vrle gospe, Sto se vise govori o djelima Fortune, to viSe onom tko je o njezinim naumima voljan razmisljati i
govoriti povoda ostaje. Tome se ne treba cuditi ako se uzme u obzir da su sve stvari koje naivno nazivamo svojima
u njezinim rukama, te ih stoga, po nekom nama skrivenom nahodenju u kojem ne razaznajemo poredak,
neprestano i naizmjence mijenja. lako svaki dan svjedo¢imo tome u svemu Sto radimo, a i u nekim ve¢ kazivanim
novelama vidjeli smo da je tako, ipak ¢u, kad je Zelja nase kraljice da se o tome pripovijeda, njima dodati joS i
moju, za koju drzim da ¢e vam se svidjeti, a mozda vam i na korist bude.

Zivio jednom u na$em gradu vitez koji se zva$e gospar Tebaldo. Jedni su govorili da je

pripadao obitelji Lamberti, dok su drugi tvrdili su njegovi bili Agolanti, osvréuéi se moZda vise na zanat kojim su se
njegovi sinovi kasnije bavili, a koji je bio u skladu s onim ¢ime su se Agolanti oduvijek bavili, a bave se i danas,
nego na bilo $to drugo. Ostavljajuci po strani iz koje od ove dvije kuce je potekao, velim da je u svoje vrijeme bio
veoma bogat vitez, i imase tri sina, od kojih se prvi zvao Lamberto, drugi Tebaldo, a treci Agolante, tad ve¢ stasiti i
vrli mladiéi, iako najstariji od njih jo$ ne bijase napunio osamnaest godina, kad prebogati gospar Tebaldo preminu
i njima kao svojim zakonitim nasljednicima ostavi svu svoju pokretnu i nepokretnu imovinu. Oni, ostavsi
suzdrzavanja poceSe trositi, drzedi brojne sluge, i dobre konje, i pse, i ptice, dajudi ¢este gozbe i viteska
takmicenja, i ¢ineci ne samo ono $to plemic¢ima prilici, ve¢ i ono na sto ih njihovi mladenacki nagoni navode. Nisu
dugo Zivjeli takvim Zivotom, kad im ponestade bogatstva koje im je ostavio otac, a kako im prihodi ne bijahu
dovoljni da bi pokrili izdatke koje imaju, po¢eSe prodavati i davati u zalog svoje posjede. Prodavajuci tako dan za
danom posjed za posjedom, jedva i primijetise da im skoro niSta nije ni ostalo, i siromastvo im tad otvori oCi koje
je bogatstvo drzalo zatvorenima.

12. (DEKAMERON) ,Dekameron” je pisan u XIV vijeku kada je u Firenci vladala kuga. Sedam djevojaka i tri mladica su
se skrili izvan grada.
Na osnovu prvog paragrafa, kako su oni prekracivali vrijeme?
@ Bavili su se ¢iSé¢enjem dvorca u kojem borave.
Svako je imao zadatak da ispri¢a po jednu pricu dnevno.
@ Tako $to su odlazili na planinu i tamo brali razne ¢ajeve.
@ Svi su pripremali jela koja su Zeljeli za sebe.
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13. (DEKAMERON)
Ideja ove novele je.
Spontanost pojedinca u odredenoj situaciji bez obzira na krajnji ishod.
Bogatstvo se treba Cuvati, a ne troSiti nemilice i iznova se vracati u siromastvo.
U bogatstvu treba udijeliti odredeni dio siromasnim, kako bi se sacuvalo.
Porodica se ¢uva umjerenosc¢u i skromnim rastakanjem imetka.

14. (DEKAMERON) Imajudi u vidu rizi¢nu situaciju u kojoj se djevojke i mladici nalaze, kada kuga razara njihov grad, iz
kojeg razloga djeluje da licnosti koje tvore ,,Dekameron” nisu zabrinute?
Bili su isuvise uposleni oko dvorskih poslova koji su trajali dugo i bili zahtjevni.
Svaki od pric¢alaca ,,Dekamerona“ je antisocijalan tip, te nisu puno marili za druge.
@ Nisu bili svjesni Sto se dogada u gradu, jer su ranije napustili domove.
@ Svi sumladi i puni Zivota, te su uZivajuci u pricama zaboravljali na stvarnost.

15. (DEKAMERON) Iz tih razloga, Alessandru oduzese sve barunske dvorce, a ni prihodi koje je nekad imao vise mu ne
bijahu od koristi.
Kojoj vrsti glagola pripadaju podvuceni glagoli?

A Aoristu i imperfektu
Aoristu i pluskvamperfektu
Imeprfektu i imperativu
Imperativu i potencijalu

®©O®)

16. Gradanski pokret koji zahvata evropske zemlje u 18. stoljecu je.
Humanizam i Renesansa

Prosvetiteljstvo i racionalizam

Romantizam

Realizam

©O®E

17. Potice od grcke rijeci Sto znaci znak, znamenje. Javlja se prvo u Francuskoj osamdesetih godina 19. stoljeca.
Rijec je o.

simbolizmu

kubizmu

ekspresionizmu

@ parnasu

Tekst 3. SEVDALIJE, Safvet-beg Basagié
Procitajte pjesmu i odgovorite na pitanja. 18, 19, 20, 21 22.

O®

Stoj, i ne plasi se, moj idole p'jani,

Da jedan ¢as od te ¢asovite nodi
ProZivimo ovdje s mirom - na tenhani.
Nestalan je svijet, sve Ce bit i proci.

Ko zna, moZda sad smo na raskrs¢u puta!
Ko zna ho¢emo I’ se vise igda sresti

U svijetu, kud kob i po no¢i luta

Trazeé gdje ¢e koga u sreéi pomesti.

Veleban je azil u prirode krilu,

Kad se u njem’ dusa mahmurna odmaralA
ljubav u tome tihome azilu

Casakajske sreée i uzitka stvara.

Stoj, i ne zapaj se! Vrijeme ¢e doci Kada
c¢es se kajat Sto nijesi htjela Slusati me; jer
e sve biti i proci.

Ti, i ja, i mladost, zar i radost c'jela;
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18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

P

SEVDALIJE) Koja je tema pjesme ,Sevdalije“?

Rastanak sa domovinom i prinudni odlazak u druge krajeve.
Rastanak od momackih nada, snova i ¢einje za djevojkom.
Odlazak trbuhom za kruhom, ostavljajuci svoje najmilije.
Odlazak njegovih jarana u azil, da potraze mir i spas.

©O®E)

S

m

VDALIJE) Sta predstavlja metafora ,raskri¢a“ u drugoj strofi?
Vrijeme (doba) kada se donose vazne Zivotne odluke.
Mijesto gdje se ljudi mimoilaze dok se kreéu krajem.
Dvojba da se nesto poduzme ili se prepustiti uzivanju.
Mijesto razilezenja prijatelja i poznanika u poslovima.

©O®Eg

S

—_
m

©O®E)

VDALLIJE) Koji od navedenih bi bili romati¢ni elementi pjesme?
Jednostavnost, skladnost, pravilnost
Ljubav, pesimizam, izgubljenost
TeZnja za istinitim prikazivanjem zbilje
Hladnoda izraza, bezosjecajnost

S

—_—
m

VDALIJE) Kakva je rima u pjesmi?
Naporedna
Parna
Obgrljena
Ukrstena

(SEVDALIJE)

©O®

Ko zna, moZda sad smo na raskrséu puta!
Koje su dvije glasovne promjene izvrSene u podvucenoj rijeci?
Jotovanje i saZimanje samoglasnika
Sibilarizacija i nepostojano A
Po zvucnosti i po mjestu izgovora
Gubljenje suglasnika i palatalizacija

©O®E)

Italijanski putopisac i opat Alberto Fortis na proputovanju kroz Dalmaciju, zabiljeZio je nasu najpoznatiju baladu.
Smrt brace Morica

Smrt Omera i Merime
Zamrznuti svatovi
Hasanaginicu

“Kako je tesko biti slab,
Kako je tesko biti sam,
| biti star, a biti mlad!
| biti slab i nemocan,
| sam bez igdje ikoga...”
” Svakidasnja jadikovka” Tin Ujevic¢
Pocetni stihovi pjesme su opjevani stilskom figurom.
@ epiforom
anaforom
@ palilogijom
@ metonimijom

Knjizevni rod koji prikazuje osjeéanja (prozivljavanje radosti, bola, nade i razo€arenja) naziva se.
@ lirika
‘ epika
% epopeja

drama
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| - Read the text carefully and answer questions 26 - 31.

Curriculum Vitae: Tips that can Help ‘

Six out of ten CVs which are prepared by Information Technology professionals fail to meet the basic standards

and are turned down without even being read fully, according to a top recruitment company. As a consequence,

thousands of candidates are excluding themselves from attractive job opportunities.

Although the company handles over 60,000 CVs per year, it estimates that at least 60% would not be admitted if

they were sent directly to potential clients due to basic errors.

The company Marketing Director said, “Sadly it’s often the most highly qualified candidates whose CVs are so

poorly constructed that they are literally dead on arrival. Attractive job opportunities in the IT industry often 1)
intense competition and there is often little to choose between the candidates”.

“Advice on the presentation format of CVs in relation to the requirements that they are being submitted for

should be an Industry standard so as to add real value to the candidates that you are representing and indeed to

fulfil your professional obligations to your clients”.

“Writing a CV can be extremely difficult and too often a CV turns out to be a generic overview including a lot of

information that is irrelevant. People should remember that an employer typically spends between 15 and 30

seconds scanning each CV and you have that one chance to make an impression”.

“A good CV is more than just documentation of your 2) ; it is @ marketing tool designed to present

your professional career experience according to the new job specification. It should also include details of past

professional successes that effectively demonstrate your ability to undertake the job responsibilities outlined”.

26. What is true about the majority of CVs, according to the text?

They are of little interest to future employers.

They are only needed for high profile job opportunities.
They can be generated quite easily using new IT methods.
They present a very useful profile of a job candidate.

©O®E

27. According to the text, the recruitment company reviews documentation for
information technology companies
marketing companies
@ marketing directors
@ recruitment professionals
28. The text suggests that in order to get a job
@ applicants should send their CVs directly to hiring companies
applicants’ CVs should be no longer than a page in total
@ applicants’ CV should exaggerate the qualities they possess
@ applicants’ CVs should highlight their skills and achievements
29. Which structure best fits gap 1 in paragraph three?
@ generate
generated
@ will generate
@ would generate
30. Which expression best fits gap 2 in the last paragraph?
@ characteristics
hopes and ambitions
@ likes and demand
@ career path
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31. Who is this text aimed at?
Educators
Employers
Job applicants
Marketing specialists

IV- Read the text carefully and answer the questions 32 - 38.

l. The 2009 British Homes Awards challenged the industry to design a house that can adapt to different life
stages. The participants were asked to rethink the construction and design of individual homes, so that they were
easily adaptable to less mobile inhabitants, and also to create communities in which ageing occupants could
continue to enjoy shared amenities. The top design also had to be attractive to its potential buyers, because the
competition was put to the public vote. The winner, gaining 12,000 votes from Mail on Sunday readers, was the
strikingly modern SunnySideUp, designed by Kosi Architects. Here are its three main features:

Il. The architects took as a starting point the accepted norm for a house - rows of houses facing onto streets
crammed with cars, with living rooms on the ground floor and bedrooms above. Then they scrapped it. They ended
up with the living room, dining room and kitchen on the top floor where they can benefit from the light and views,
and maximise energy efficiency. And they put the bedrooms on the ground floor where the garden aspect gives
inhabitants increased privacy, and a cool temperature is maintained throughout the day. The two floors are linked
by wide, gentle gradient stairs, which are designed to allow for a stair lift to be fitted, if necessary, as owners
age.

Il. But the feature that, according to Warren Rosing, one of the Kosi architects responsible for the design, was
particularly popular with the public, is actually the parking. In a SunnySideUp development no one has to look out
onto a street full of cars, or worry about their kids being run over, because the terrace zone at the first-floor level
links all the homes and is a car-free zone. Vehicles are tucked away on the lower floor, leaving safe and pleasant
spaces outside the houses for people to meet, and kids to play. A lift takes people directly from garage to living
area, so that all residents, including the elderly and those with heavy shopping, can move comfortably between
the floors. The natural feel of the front area is 3) by the planters that are placed outside the
kitchens at the front to encourage residents to grow vegetables and flowers where they can be seen. The idea is
that not only would they look pretty, but they would be a talking point, encouraging interaction between residents
on the terrace area outside.

IV. 4) the SunnySideUp house is still just a set of drawings. But Warren Rosing says, “We are hoping
to have it built.” The organisers are in talks with builders, but due to the economic climate it may take longer than
we would like.” We're sure it will be worth the wait,” they say.

32. According to the text, architects were challenged to design a house suitable for
people with young children

people of different ages

people of old age

people with disabilities

©O®)

33. Based on paragraph three, what is the main feature of the house design?
The garden

The living room

The parking area

The terrace

®©O®E

34. Which word best fits gap 3 in paragraph three?
simplified

enhanced

replaced

interrupted

©O®E
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35. Which expression best fills gap 4 in the last paragraph?
At the moment
For instance
In retrospect
On the contrary

36. Which is the most suitable title for the text?
Green Homes

Home of the Future

Cheap Housing

Living without a Car

©O®®

37. According to paragraph five, the author suggests that the potential buyers
should be patient

should choose something else

should move fast

should contact their bank

©O®®

w
S
I

ow can the author’s tone best be described?
As critical

As doubtful

As favourable

As mocking

©O®®

| - Read the text below and answer the questions 39-44:

Archaeologists identify the mummy of
a lost Egyptian queen

By Melissa Kong

Egyptian archaeologists announced on Wednesday that they have identified a mummy discovered in 1903 as that of
Queen Hatshepsut Egypt’s most powerful female pharaoh. The mummy was originally found in the Valley of the Kings,
a sacred burial site for kings and powerful nobles located on the west bank of the Nile River in Egypt. Although the
mummy was discovered more than a century ago, it remained in a tomb until this past spring, when it was brought to
the Cairo Museum for testing.

A Powerful Ruler’s Legacy

Queen Hatshepsut was one of the few women to rule ancient Egypt while the kingdom was at the height of its wealth
and power, from about 1502 to 1482 B.C. Of all the female pharaohs -including Cleopatra and Nefertiti - Hatshepsut’s
5) was the most successful. While in power, she established trade routes and built hundreds of
monuments and temples throughout Egypt. Despite her prosperous reign, both her mummy and her legacy were
virtually erased from Egyptian history. Many historians believe that Tuthmose lll, Hatshepsut’s stepson, destroyed
records and monuments bearing her name. It may have been his 6) . It is believed that she 7)

the throne from him. Finding the mummy of this powerful queen may provide details about an
important part of Egyptian history.

39. What is the purpose of this text?
To advise

To inform

To instruct

To persuade

©O®
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40. What is said in the text about the discovery of the mummy?
It appears to be the oldest mummy ever found.
It gives new information about the time of pharaohs.
@ It proves that women could also become a pharaoh.
@ It shows that pharaohs were buried in different places.

41. The word she in line 4 of the second paragraph refers to
Cleopatra

Nefertiti

Hatshepsut

Melissa

42. Which word best fills gap 5 in the text?
discovery

monuments

reign

stepson

©O®®

©eO®®

43. Which word best fits gap 6 in the text?
access

appraisal

request

revenge

©O®

44. Which structure best fills gap 7 in the text?
is stealing

steals

stole

was stealing

©O®E

Il - Read the text carefully and answer the questions number 45 - 50.

l. Chinese New Year (referred to as Lunar New Year globally)is the Chinese festival that celebrates the
beginning of a new year on the traditional Chinese calendar. The festival is also referred to as the Spring
Festival in mainland China, and is one of several Lunar New Years in Asia.

Il. Celebrations traditionally take place from the evening preceding the first day of the new year until the
Lantern Festival, held on the 15th day of the year. The first day of Chinese New Year begins on the new moon
that appears between 21 January and 20 February. In 2019, the first day of the Chinese New Year was on
Tuesday, 5 February, initiating the Year of the Pig.

Il Chinese New Year is a 8) holiday in Greater China and has strongly influenced lunar new
year celebrations of China’s neighbouring cultures, including the Korean New Year - the Seol, the Tét of
Vietnam, and the Losar of Tibet. It is also celebrated worldwide in regions and countries with significant
Chinese populations, including Singapore, Indonesia, Malaysia, Myanmar, Thailand, Cambodia, the Philippines,
and Mauritius, as well as many countries in North America and Europe.
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V. Chinese New Year is 9) several myths and customs. The festival was traditionally a time to
honour divinities as well as ancestors. Within China, regional customs and traditions concerning the celebration
of the New Year vary widely, and the evening preceding Chinese New Year’s Day is frequently regarded as an
occasion for Chinese families to gather for the annual reunion dinner. It is also traditional for every family to
thoroughly clean their house, in order to sweep away any ill-fortune and to make way for incoming good luck.
Another custom is the decoration of windows and doors with red paper-cuts and two-line poems. Popular themes
among these paper-cuts and two-line poems include that of good fortune or happiness, wealth, and longevity.
Other activities include lighting firecrackers and giving money in red paper envelopes. For the northern regions of
China, dumplings are featured prominently in meals celebrating the festival. It often serves as the first meal of the
year.

45. According to paragraph two, Chinese New Year is celebrated approximately for
Two weeks
Three weeks

@ A month
Two months

©

46. According to paragraph three, the Chinese New Year is celebrated
in Greater China only

only In Asia and Europe

mostly in South and North America

around the globe

©O®®

47.

0

hinese New Year is a holiday in Greater China. Which word best fills the gap 8?
local

major

new

rare

48. ich word best fills gap number 9 in paragraph four?
associated with
excluded from
replaced by

threatened by

EO®®E O

49.

>

ccording to the information in the text, the first day of the Chinese New Year
always falls on the same date

date is different in each country

depends on the new moon

marks the beginning of winter

° @OE®

50. e of the sentences about the celebration of Chinese New Year is NOT true? Which one?
Chinese families get together to eat the Chinese New Year dinner.
Fireworks are set off to celebrate the start of the Chinese New Year.
The Chinese put up ornaments in their houses for the New Year.

The Lantern Festival marks the beginning of the Chinese New Year.

©O®®
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Predmet: Matematika

51. Segment AB je precnik jednog kruga, Ciji je centar tacka Q(2,-3). Ako je B(1,4) odredite koordinate tacke 4 .

@ 4(3.-10)
A4(9.-1)
© A(-3.-10)
® A(4.4)

52. Podsetimo se sljededeg iskaza:
Kod bilo kojeg trougl zbir bilo od koje dvije stranice je veci no treca stranica.

Kod trougla ABC vrijedi BC=4i AC =8-4B. Koji iskaz je tacan za stranicu A5 ?

@ 1< AB <4

2<AB <6
@ 1<AB <3
@ 2<AB <7

53. lzraCunajte | x | -2 |y-x | +3 | Iy |zax =-2,y = 5.

0
1
© 2
® 3
54. Bazirajmo se na donjoj slicie. Odredite duZinu segmenta [A(] .
g 3 4 D
4 * 5
./"
2 1 3 /

2.2 7€

©0®®
%;]
™

55. Odrediti kompleksan broj z za koji vazi
3z—z=2+i.

@® s=320m°
S =28cm®

© s=240m?
@ S=40cm2

4 em

—wem T
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57. Jedan prozor ima oblik kruznog isecka, poluprecnika » = 60 cm i centralnog ugla a = 600 .Kolika je povrSina

povrsi prozora?
S = 200m cm?

S = 4001 cm?
© §=600rcm?
© =800 cm?

58. Bazirajuéi se na donjoj slici D

.E: ('1

A B
Koji od sljededih iskaza je tacan?

() Vektori AB iDE su suprotni

iB+BC=4D

© B+BC+CD+DE+Ei=518

© B+BC+CD+DE+Ei=0
59. Na slici vidimo jednu vocku sa duzinom AB. Sjenka vocke je BC=20 m. Jedan Stap

duzine PQ=1.4 m je postavljen ispred vocke. Sjenka Stapa je CQ=1m. Kolika nje

duZina vocke?

@ 24 m

26m
@ 28 m
®)

30m

C Q B
60. Raspodjela ocjena na jednom testu matematike data je u sljedecoj tabeli.

Ocjena 5141321
Broj ucenika |2 (5|7 |5|3
Koja od donjih relacija je ta¢na za ove ocjene?

Moda = Mediana

Moda< Mediana<Aritmeticka sredeina

Moda< Aritmeticka sredina < Mediana

Aritmeticka sredina < Mediana < Moda

©O®E)

61. Jedna kocka je bac¢ena na stolu. Koliki je probalitet (vjerovatnoca) da se ne pojavi niti 4 niti 5?

®
: 8 =g

0 3

© 3

® 3
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62. Denis u svojoj torbi ima 60 lopti iste velicie. Nekoliko od njih su crvene, nekoliko su bijele i nekoliko su crne. Ako
on nastoji da izvadi jednu loptu crvenu sa apsolutnom sigurnoscu, treba da izvadi najmanje 36 lopti. Ako on
nastoji da izvadi jednu crnu loptu sa apsolutnom sigurnos$éu, treba da izvadi najmanje 40 lopti. Koliko bijelih lopti
ima u Denisovoj torbi?

12
13
@ 14
@ 15
31 gi-1
63. Uprostiti izraz T ?

a7

©
® o

64. Data je funkcija f(x) = 2x? + 3x . Odredite f(x-3) .
@ 2x2-9x+ 18
2x% + 3x-27
6(x-3)3
2x?-9x +9

65. Razmotrimo sljedece rijeci:
p: Ljutvo je srecan

q: Ljutvo svira gitaru

r: Delmin je srec¢an
Razmatrajmo sada sud
s: Ako je Ljutvo srecan i svira gitaru onda Delmin nije srecan.

Koja formula izrazava sud s?

—rv pag
_p .t:lnl — =
@ —_ " = _p :_;.'
©® pvgnr-T

66. Neka je “* ” jedno binarno djelovanje u skupu cijelih brojeva, ograni¢eno sa
a*b=at+a-b
Odredite 2*3 .
8

©O®®

6
7
5
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Test Mature - B - Predmet: Matematika

67. Jedan bastovan zasadio je cvijece u njegovu bastu. U prvom redu on je zasadio 171 cvijet, u drugom redu je
zasadio 163 cvijetova, u tréem redu zasadio je 155 cvijetova, i tako redom nastavio je sa istim modelom. U
zadnjem redu on je zasadio 19 cvjetova. Informacije su opisane na donjoj tabeli.

Red Red 2 Red 3 Zadnji red

171 163 155 19

Koliko redova je zasadio bastovan?

Yo}

15

18

20

68. Rialda na prvom testu matematike postigla je 70 poena. Ona na drugom testu matematike dobila je 75 poena.

Koji minimalni broj poena ona treba da dobije na tre¢em testu matematike da bi imala namanje 60 poena?

Najmanje 35 poena

Najmanj 47.5 poena

Najmanje 48 poena

@ Najmanje 25 poena

©O®E

O®)

69. Radioaktivna supstanca raspada se prema jednacini 4 = 270 - 3-9-5, gje A predstavlja koli¢inu radioaktivne
supstance izrazena gramima, dok t kazuje vrijeme u mjesecu. Koliko grama supstance ¢ée se raspasti poslije 4
mjeseca?

28 grama
30 grama
@ 32 grama
@ 35 grama

70. Fiksna mjesecna taksa za brojilo elektricne energije je 15 €. Za svaki kWh (kWh - kilovat-Cas, je mjerna jedinica
potrosnje elektri¢ne energije) Emina treba da plati 10 centi. Emina za mjesec maj platila je 64 €. Koliko je ona
potrosila elektri¢ne energije u mjesecu maju?

790 kWh
590 kWh
© 490 kWh
430 kWh

71. Bazirajuci se na donjoj slici. Ako se zna da je f{x) = -2 kolika je v =fx)
vrijednost x-a? J ¢
@ 3 : o
1 2

© - : 5
®04 ——t—t— /*‘
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Test Mature - B - Predmet: Matematika

72. Tri djevojke i dva djecaka: Azra, Maida, Amela, Emir i Faruk, treba da sjednu u isti red sa pet sjedista, na
maturskom ispitu, na taj nacin da djevojke sjednu naspram jedna-drrugoj isto tako da djecaci sjednu naspram
jedan-drugom. Na koliko razli¢itih nacina mogu oni da sjednu?

2
6
@ 12
@ 24

73. Unutar svake od donjih slika je predstavljena formula za
izraCunavanje povrsine povrsi odgovarajuce slike. Na
jednoj od slika, data formula je pogresna. Na kojoj slici?

@ si.1.
sl. 2.

SI. 3.

©
® sl.a.

b h S=a-h b c b
o
Bl 2
a a J
Fig. 3. Fig. 4.

74. Bazirajuci se na donjoj slici. Koja formula predstavlja povrsinu osjenéene
povrsi? '

@ S=(@+4)-(b+4)-ab
S=@+4)-b+4)+ab

© S=(@-4)-(b+4)-ab

@ S=(@+4)-(b-4) +ab

75. Sta predstavlja jednacina 3x2 + 12y + 1 = 0?
Jednu pravu
Jedan krug
Jednu hiperbolu
Jednu parabolu
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MS Access

76. Grupa kompjuterskih programa koja omogucava korisniku kontrolu, stvaranje, odrzavanje i upotrebu baze
podataka u kompjuteru poznata je kao:
Sistem menadZiranja baze projekata
Sistem menadZiranja baze podataka
Sistem menadziranja baze kvaliteta
Sistem menadZiranja baze poznavanja
77. Ako jedan radnik u jednoj kompaniji, u bazi podataka u Accessu stvori upitnik tabele Priizvod, kao na donjoj
slici, u tom slucaju koliko ée biti rezultat u polju Cijena nakon smanjenja za registar Cipele:

: €8.00 iD - Artikal - Koligina - Cijena - Cijena poslije pojeftinjenja
€9.00 1 Cipele 4 £10.00
i 7 €15.00
© €11.00 2 Pantalone 15,00
@ 3 Kosulja 4 €800
€12.00 a Sako 2 £20.00
5 Haljina 3 €30.00
* [New)
Field: | ID Artikal Kolicing Cijena Cijena nakon pojeftinjenja: [Cijenal-[Cijena]® 0,2
Table: | Proizvodi Proizvodi Proizvodi Froizvedi
Sarl:
Show: 7 i 7 ] B
Criteria:

or

78. Safeta ima potrebu za prikazivaanje podataka u obliku sakupljenih podataka, gdje je njena namjera Stampanje
podataka na papir. Objekat baze podataka u Accessu koji treba ona da koristi je:

Upitnik

Formular

Modul

lzvestaj

©O®e

79. Program Access razmatra baze podataka, koje se karakterisu sa vezom:

Relacionalnom

Ne-relacionalnom
(I ent] lr i Ratun
© Apsolutnom e ——— ol ki
@ Racionalnom R Knjiga_be
Adiess Dmtumn prodsje
Opitina Eolifina
Telefan Cligna
Tosalne whijednast
Field: | Kolitina Opitina
Table | Frodaje Klijanti
Totak | Suma Group By
Soit
Show 4 o
Critena “Prizren

ar

80. Radnik biblioteke nakon izvr$anja upitnika sa kriterijom u polju Opstina tabele Klijenti, kao na donjoj slici tabela
Klijenti i Prodaja, rezultati u baza podataka u Access-u bit ce:

Predstavlja broj klijenata iz Prizrena

Predstavlja imena klijenata iz Prizrena

Predstavlja cijenu knjiga prodanih u Prizren

Predstavlja totalnu koli¢inu knjiga prodanih u Prizren

©O®e)
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MS PowerPoint

81. Slajd prvi prilikom prezantacija u PowerPoint prikazuje se vrstom prpredizabranim:
Section Header
Title Slide
Two Content
@ Picture with Caption

82. Ako u PowerPoint selektirate prvi slajd i drugi, zatim na traci menija Ribbon kliknite na buton New Slide, u tom
slucaju Sta e se desiti:
Novi slajd se dodaje kao prvi slajd u prezentaciji
Novi slajd se dodaje kao Cetvrti slajd u prezentaciji
Novi slajd dodaje se kao treci slajd u prezentaciji
Novi slajd dodaje se kao drugi slajd u prezentaciji

83. Na donjoj slici je prikazan jedan dio menija Ribbon u PowerPoint. Pokaziva¢ misa predstavlja djelovanje sa kojim
se odreduje vrijeme od 00.50 sekundi, da bi realizovali:
@ Vrijeme izvrSenja glasa & S ; . i
Vrstu tranzicije slajda A e e S

.o . . « _ee . o _ -4 . \ = ™ -
Vrijeme trajanja tranzicije slajda =T Duration:  |00.50 — v] On Mouse Click
. .o . EC "
@ Efekat tranzicije slajda Options~ | ! 1 Apply To Al Lj After

84. Profesorica prilikom stvaranja prezentacije Zeli da se logo $kole prenese na sve slajdove. Koja pojava
omogucava ovo u PowerPoint:
Slide Show
Slide Sorter
Notes Page
Slide Master

Internet

85. Koja od IP adresa za dostup Internetu, moZze se mijenjati svremena na vrijeme:
IP Adresa stati¢na
IP Adresa dinamicna
@ IP Adresa jedinstvena
@ IP Adresa je nepromenjiva

86. Ako u PowerPoint selektirate treéi slajd, zatim na traci menija Ribbon kliknete buton Hide Slide, u tom sluéaju
sta ¢e se desiti:

Tredi slajd nece se pojaviti tokom prezantacije

Tredi slajd ¢e se pojavit kao prvi slajd tokom prezantacije

Tredi slajd ¢e se pojaviti tokom prezantacije

Tredi slajd ¢e se pojaviti kao drugi slajd tokom prezentacije

©O®

Veza komponenata kompjutera

87. KatZite koji od donjih iskaza je tacan za hardversku komponentu kompjutera:
U RAM memoriji u slucaju isklju¢enja kompjutera podaci za podseéanje se ne gube
Hard Disk je jedinica koja sluzi za ¢uvanje podataka
@ ROM memorija je odgovorna za stvaranje signala monitora
@ U procesor (CPU) se direktno prikljucuju svi glavni djelovi kompjutera, kao RAM, ROM memorija, itd
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88. Analizirajte koja od perifernih jednica kompjutera nije ulazna:
I. Mikrofon

. Printer
I1l. Tastatura
IV. Altoparlanti

iV
Fill
(i i
il

89. Konektor koji vidite na slici je dio kabla:
A
Za snabdevanje sa strujom

P
Za povezivanje na mrezu Interneta

®O®

<
o

[
3

©O®

Operatrivni sistem

90. Koja jedinica za memorisanje ima viSe zauzetog prostora njenog ... Local Disk (C:)
kapaciteta, bazirajuéi se na donjoj slici: -~ _ -
@ F .3 GB free of 139 GB
E W (D:)
© b N et
@ c

Local Disk (E:)
= 109 GB f

m

ree of 110 G

DVD RW Drive (F:)

91. Operativni sistem podrazumeva:
Aplikativni program
Sistemski program
Inkluzivni program
Malware program

©O®E)

92. Administrator skole Zeli da instalira drajver jednog stampaca (printera) u kompjuter.Gdje on moze da sredi
parametre stampaca u operativnom sistemu Windows:

Settings / Personalization

Settings / Accounts

Settings / Time & language

Settings / Devices

©O®e
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Kompjuterske mreze

93. Skola je povezana na jednu kompjutersku mrezu prikazanoj
kao na donjoj slici. Sa kakvom topologijom mreZa je povezana
skola:

@ Star
Ring

@ Mesh
@),

Bus

Oiguranje
94. Kompjuterski antivirusni porgrami koriste se:
Da bi ¢uvali nase zdravlje od inficiranja sa virusom
Da bi povedali kvalitet fotografije
@ Da bi stvorili kopiju podataka diska
@ Da bi smanijili opasnost inficiranja kompjutera sa virusom

MS Excel

95. Kolone u Excelu se pisu:
1,2,3,itd
A1, B2, C3, itd
SAS1, SAS2, SAS3, itd
A, B, C, itd

96. Nakon izvrsenja ograni¢enog formatisanja na osnovu pravila uporedivanja kao na donjoj slici, uslov u Excelu
predstavlja:

Greater Than I. ? i;?-]

Format cells that are GREATER THAM:

50 B&| with |[RedText (]

[ oK ]I Cancel l

4

Ako je vrijednost celije veéa od 50, ta vrijednost se prikazuje crvenom
Ako je vrijednost celije manja od 50, ta vrijednost se prikazuje crvenom
Ako je vrijednost celije veéa od 50, ta se vrijednost prikazuje zelenom
Ako je vrijednost Celije veéa od 50, ta se vrijednoist prikazuje Zutom

©O®®

97. Kakvu radnju nam omogucava opcija (Merge & Center) izabrana na donjoj slici, u Excelu:
Razdvajanje kolona Hame Insert Page Layout Data Review View Farmulas

Spajanje redova

©O®

T Calibri -l A A T== - EfWapTe
Spajanje celija
Odvajanje redova B I U~ |H- O-A- === =3 Merge & Center ~
Font ] Anment &
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Predmet: Informatika

98. U tabeli prikazanoj kao dolje, nakon nizvrsenja funkcije u Excelu
=C1/B2, pojavljuje se poruka greske:

@ #pIv/o! A B C D
[
S A2 4 51
@ #NAME? -3 0 0
99. Ako ¢elija AS na donjoj tabeli sadrzi jednu funkciju &iji je rezultat njen 25, u tom slu€ajukojaod | = A |
funkcija u Excelu je primenjena u ovoj ¢eliji: 1 10
@ =SUM(A1:A4) 2 20
=COUNT(A1:A4) 30
(O =AVERAGE(A1:A4) ;‘ 2
), =MIN(A1:A4) '
100. Kolika .c'e tiiti \./rijedno.s.t celije D1, D1 fr | =COUNTIF(A1:C10,"50")
nakon izvrSenja funkcije u Excelu
=COUNTIF(A1:C10,">0"), za A B C D E F G
podatke prikazane na slici: 1 12 11 -43 |
@ 23 2 21 22 22
30 3 2 5 43
@ 7 -1 3 4 65
5 -4 7 13
@ 31 6 -3 -2 123
T 21 12 324
8 45 -23 123
9 32 12 13
10 345 -45 32
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